2024年6月26日

星期三

农历甲辰年五月廿一

第 2446 期

本期8版



准印证号(B)0190



投稿:cmbnews@126.com



www.shcm.gov.cn



新闻热线:59611595



内部资料 免费交流

色"小叶子"变致富"金叶

>>**!!!!**

□ 记者 范立

初夏时节,港西镇协北村头茬薄 荷迎来了收购的日子。村民开心地载 着晾晒好的薄荷叶,前往收购点,整个 村子都弥漫着淡淡的薄荷香

薄荷是一种药食同源植物,具有 极高的营养价值和药用价值,广泛应 用于医药、食品、卫生、保健等领域。 港西镇协北村因薄荷闻名,被誉为"薄 荷村",这片土地上生长的薄荷叶,不 仅成为村民们增收致富的"金叶子" 更是协北村的特色产业"名片",为乡 村振兴增添了一抹清新的色彩。

薄荷香飘海内外

早上6:30,记者来到收购现场,村

起了长龙。村民们将一袋袋薄荷从 车上卸下,收购人员有条不紊地进行 称重、记录,现场一片繁忙景象。据 介绍,此次的收购价为每斤12.5元, 薄荷叶每年可采收三次左右,待全部 收购完毕后,将统一为村民们支付

钱款。 "今年的收成还行,头茬收了250 斤左右,预计总产量大概在400多 斤。"村民王阿姨满脸笑意地说,"我 种了一亩多的薄荷,今年能卖5000多 种植薄荷简单、方便,对于我们 这些年纪大的村民来说,利用空余时 间在家门口种点薄荷,可以增加不少

记者了解到,此次薄荷叶总收购 量达28000公斤。上海绿盛药材企业 作为收购方,将对这些薄荷叶进行初 步处理,随后销售给上海、安徽等地的 医药保健品进出口有限公司,最终出

"崇明种的薄荷品种是687薄荷,

它是一种杂交薄荷,叶大,香气柔和, 应用广泛,备受市场欢迎。我们的薄 荷叶主要出口到香港作为凉茶的原 料,同时也供应给日本最大的汉方药 制药企业津村药业以及小林制药,产品供不应求。"上海绿盛药材企业负责 人陈飞说。

传统产业提质发展

协北村种植薄荷已经有几十年 今年72岁的茅振权是最早 一批薄荷种植户之一,参与并见证了 协北村薄荷产业的发展历程。提及 往昔,茅振权一下就打开了"话匣子","在我小时候,正值计划经济时 代,那时,各生产队种植多种经济作 物,其中就包括薄荷。当时薄荷的种 植规模不大,大家主要是将薄荷提炼 出薄荷油,这些薄荷油由崇明供销系 统统一收购,是我们的重要收入来源

时光荏苒,转眼间来到上世纪八

的时代,一位村民组长通过相关渠道 了解到薄荷叶的巨大市场潜力和经济 价值后,便带领村民们投身于薄荷的 种植事业。这不仅为村民们开辟了-条全新的增收致富之路,也让协北村 的薄荷产业逐渐崭露头角。

"起初,村民们对于薄荷产业发 展心存疑虑,而且采摘薄荷叶相比 制作薄荷油更费时费力。所以,刚 开始大家只是试探性地种植了 些。"茅振权说。当收购商开始收购 薄荷叶时,村民们惊喜地发现,其经 济效益远胜于其他农作物,于是,大 家纷纷扩大种植规模,这使协北村 薄荷种植面积达到1000亩左右,成 为当时国内最大的薄荷叶生产地之 ,产品远销海内外,赢得了极高的

随着时代的变迁,村民们逐渐将 土地流转给合作社等组织,于是大家 继续利用宅前屋后、闲散的土地种植 (下转5版)

体政 知协 情开 调展 研主席 会议

□ 记者 杨祎晨

木报讯 6月24日下午 区政协主 席邹明带队赴庙镇、港西镇围绕"我区 国际湿地城市和国家森林城市创建 主题开展主席会议成员集体知情

行人先后来到庙镇种种片林 港西镇协兴村口袋公园,视察我区国 际湿地城市、国家森林城市创建工作 进展情况

在之后的座谈会上,区政协主席会 议成员听取了区绿化市容局关于我区 国际湿地城市和国家森林城市创建工 作进度、当前初现成果和下一步工作打 算等情况汇报,并围绕湿地和林地整体 规划、督查考核机制落实、群众参与创 建工作力度等方面进行交流探讨。

邹明指出,国际湿地城市和国家 森林城市创建工作与国家生态文明建 设、上海生态之城建设和崇明世界级 生态岛发展息息相关。区绿化市容局 要在原有工作和此次创建工作基础 上,细致梳理崇明陆地生态资源,做到 家底清,方向明, 步子稳。下阶段, 要 以提升湿地和森林质量为着眼点,建 管用并举,将创建国际湿地城市和国 家森林城市融入民生工作,扎实推进, 为不断增添崇明生态底色、厚植崇明 生态优势作出贡献

区政协副主席张荣、樊红妹、丁汉 明、施菊萍、瞿英参加本次调研活动。

——2 版·要闻

让崇明品牌走向 更广阔市场

----3 版·综合

宝贵求学时光一生难忘



72 小时崇明 气象预报

6月26日 (星期三) 22°C/23°C

大雨转小雨

6月27日 (星期四) 22℃/25℃



6月28日 (星期五) 24°C/29°C



崇明孩子家门口快乐入园

□ 记者 季佳倩

本报讯"这是我们的蛋糕城堡, 上面有扭扭棒、小糖果,这些装饰都是 我们自己画的。祝我们幼儿园八岁生 日快乐!"

"今天,我们还在'小水池'里给'奶牛''小鸭子'洗澡,好开心。"

近日,"聚力同行,赋能高质量

新校"南西幼儿园集团化办学展示 汇报活动在上海市静安南西幼儿园 崇明区新城幼儿园(以下简称南西 新城幼儿园)进行。在"名校+新校" 办园模式下,南西新城幼儿园有哪 些发展成果?孩子们的成长又会发 生哪些变化?记者就此进行了

<u>游戏中爱上幼儿园</u>

清晨,南西新城幼儿园的上空回 荡着嬉戏跑闹声。在操场上,孩子们 三五成群,攀爬网梯、穿越小迷宫…… 玩得不亦乐乎。

"游戏即是发展。儿童是天生的 学习者。幼儿园不仅是看护和照料儿 童的地方,更是他们的成长乐园。孩

子们可以在乐玩中学习,在趣玩中进 步,在智玩中发展。"南西新城幼儿园 党支部书记、园长陈胜宇说。

漫步幼儿园,时时能感受到活泼灵 动的氛围:宽敞的场地上,"小三轮"车 队矫健出发;大草坪区域,孩子们玩秋 干、迷你攀爬;教室里,有拿着玩具听诊 器给其他小朋友"看病"的,有拿着玩具 掸子帮老师做"清洁"的, (下转5版)

绣球花开绘就现实版"莫奈花园"

□ 记者 苏悦洋 盛赛丹

本报讯 正值初夏,横沙乡南菁 绣球园5万余株绣球花竞相开放, 各色花球紧密相依,淡蓝、粉红与翠绿交织,汇聚成绚烂多彩的花海,散 发着无尽烂漫的夏日气息,宛如置 身现实版"莫奈花园"

走进位于横沙乡永发村的南菁 绣球园,蓝、粉调的绣球花层层叠叠、 花团锦簇,构成了一幅幅生态画卷。 阳光透过树叶洒下斑斓的光影,微风 吹拂着花瓣轻轻摇曳,如诗如画。据 介绍,园区占地45亩,共栽有20多个 品种的绣球花,目前处于盛花期的品 种是"无尽夏"

相关负责人告诉记者,这片绣球 园原本是永发村的生态廊道,虽为村 民提供了绿意和生机,但因为没有精 细打理,显得有些平凡。如今,通过 对原有生态廊道廊下土地的整合利 用,园内不仅种植了品种多样的绣球 花,更有芳草、碧水、小桥和游憩设施 相伴,显著提升了村容村貌,给周边 居民创造出舒适宜居的生活环境。

在永发村的另一片基地里,由于 提前进行过土壤设计,十几亩错落有 致的绣球花开得更为茂密,仿佛一片 '绣球花洣宫"。放眼望去,整个花坡 层层叠叠,呈现出一派醉人景观。

沿着永发村村道行走,道路两旁 的绣球花同样鲜艳夺目,如同繁星般



▲ 横沙乡南菁绣球园5万余株绣球花竞相开放 摄影

点缀在路旁,为道路增添了几分色彩。

据了解,自2021年起,永发村积极 盘活闲置资源,就地打造南菁绣球园、 绣球苗圃基地和林下绣球景观带,发展 "绣球花"产业,变身为"绣球乡村"。 两年,永发村绣球花产业实现快速发

展,解决就业岗位60余个,预计年产 值200多万元,带动周边村民增收超 过20万元。